
친절한제로스
평 번 더 들여다보기 설계과정과 교훈# 6 30 :

접선의 방정식(1) :      에서     

(2) 를 다르게 바라보기 :         
적분 생각해보기(3) : 를 적분한다면 부분적분을 쓸 줄 알아야 함 (  의 적분 처리)

3-a. 


 
  

 


 

 






 
   

 






 


특징 관찰3-b.
첫 번째 항( 


과 두 번째 항) 




는 모두 구간확장이 가능

실제 구간확장을 해보자.
   를      까지 확장하려면... 쭉 대입해서 더해야 함.

  

 
  

 

  


  




...

 

 
  

 

 


 

   


다 더하면, 
 

 
                 

 

 
 ... (*)

따라서       로 세팅하면 구해야 하는 값을 예쁘게 묶어서 줄 수 있다.
을 정리하면(*)    ×        

 

 


여기서     로 두면   
 





이 때, 첫 번째 항과 두 번째 항의 계수의 비는    

 의 값은 의 배수가 되는 것이 좋으니 그 후보는,     이고 적당히 정도로 설정하면
   

 



를 구하는 것으로 세팅 가능
우변을 구해야 하는 것으로 정하면 좌변을 결정해주어야 함, :    을 어떻게 설정해줄까? 구간 길이를

어떻게 세팅할 것인가 무난하게 로? : 1 주자.
그러면 좌변은 



  

 (**)로 표현됨.

정적분과 시그마의
기본 성질

힌트는 :
  

곱의 미분을 기준으로
새롭게 바라볼 수 있니?



적분하기 전의 세상으로 돌려주자 을 미분하면: (**)    (***)
의 결과가 적분 가능한 함수로 주어야하는데 무엇으로 줄까(***) , ?

미적 의 초월함수는: 2 지수 로그 삼각함수, ,
: 치환적분을 쓰게 만들고 싶은데+예전에 나온 함수 형태를 활용하자 단순한 형태 지양+ (합성된 형태 지향)
:     라고 하면
후보( 1)  



 
 ln   

후보( 2)  



 

 ln   

후보( 3)  
 


 
 ln   

...
적나라하게   를 제시하지 않고, 간접적으로 주고 싶다 즉. ,    앞에 곱해진 형태로

포장을 해야하니, 절대로 이 되는 일이 없는 놈을 양변에 곱하거나 나눌 수 있어야 한다 따라서 분수함수의.
형태 중 분모가 절대 이 되지 아니한 녀석으로 하자0 .
 


 으로 두면 이제 세팅 완료.

정리(4)

원래표현( ) 


  

  








 
  






  



제시( )      ,   상수값( )
평가요소( )
를 다르게 볼 수 있니?
     를 보고 적분할 생각을 할 수 있니?
의 적분을 계산량을 적절히 줄이는 방향으로 할 수 있니?

정적분의 구간확장을 자연스럽게 할 수 있니 적분의 본질 더한다? ( = )
마지막 계수 잘 보고 실수안할 수 있니, ?

기타 생각(5)
     는 어차피 저 상태로 써먹을 수 없으니 미분 아니면 적분
그런데 미분은 할 수 없음 문제에: , ( 의 이계도함수가 존재한다는 이야기가 없음)
     에     를 대입한다면 더 깊게 기출분석을 해야 함
가로로 개 이상의 항이 전개되는 방향은 지양되어야 함 항상 무얼 하기 전에 생각과 효용을 따져야 함: 6 +
이 문제가 그다지 좋지 아니한 점

(a)      에서   을 넣으면   이 얻어지는데 이를 문제 풀이에 활용할 여지,
가 없다.   일 때의 접선의 절편과   일때의 접선의 절편이 같다는 것은 기하학적으로 무엇을 의미하
는가 특별히 의미하는 바가 없다 특정 상황을 의미하지 않음 는 것이 문제이다? ( - - )

역대 킬러 은 그래프 작도가 매우 중요한 평가요소였으나 이 문제에서는 그래프 작도가 불필요하며(b) 30
그래프 작도를 할 경우 오히려 돌아가게 됨
이는 주어진 함수방정식(c)    


 을 만족하는 의 탐색이 고교과정 밖이기 때문임.



더 생각해볼 문제(6)
  


 에서 의 정체는 무엇일까 고교과정 밖 함수방정식 파트? ( , )

     

 에서    

  

  



 으로 적을 수 있다 정의역. ( 를 이상의 정수1 으로 한정)

등차수열 에 대하여        이고   
  



 

   
      

( 은 보정을 위한 에 대한 함수 로부터 시그마와 인테그랄의 유사성을 파악할 수 있다) .

따라서   



 의 형태로 아마 표현이 될 것이다.

아래는  


  






일 때,   와


 의 그래프를 그려본 것이다.

교훈 함수방정식 함부로 풀려고 도전하지 말자 되는 수가 있다: . x .
기계적 미분과 적분을 지양하자.
   일 때,    정도로 근사할 수 있다.




